

24 DEC 35
8 3 CAM

جرنل ڈی ایبل نمبر ۸۳۵

ٹیلیفون نمبر ۹۱

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ عَسَىٰ اَیْبَتُکُمْ لَیْسَ اِلَّا خَیْرٌ
مَّا کَانَ مِنْ عِنْدِ اللّٰهِ
وَلَا مِنْ عِنْدِ الرَّسُولِ
مَنْ جَاءَ بِالسَّلٰمِ
فَلَقَبْهُ سَلٰمًا
وَالْحَمْدُ لِلّٰهِ
رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ



قادیان

لفظ

ایڈیٹر
غلام نبی

تارکاپتہ
لفضل
قادیان

روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZL DIAN

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

شرح چند
پیشگی

سالانہ حصہ
ششماہی پھر
۳ ماہی سے

قیمت سالانہ پیشگی بیرون مندرجہ

جلد ۲۷ مورخہ ۹ شوال ۱۳۵۵ھ مطابق ۲۲ دسمبر ۱۹۳۶ء نمبر ۱۵۰

تیسرے سال کی مالی قربانی کے متعلق وعدہ کرنے والی جماعتیں

المنیہ

بصرہ العزیز کا یہ ارشاد زیر نظر رکھنا چاہیے۔
اور وعدہ کرنے والے احباب کو بھی یاد دلانا
چاہیے۔ کہ

”اپنی ہمتیں مضبوط کرو۔ اور ارادہ کی کمر کس
لو۔ اور اپنے ارد گرد کے منافقوں کی طرف
نگاہ مت ڈالو۔ کہ مومن منافق کو کھینچتا ہے
نہ کہ منافق مومن کو“

”جہاں تک ان سے ہو سکے۔ وہ پہلے سالوں
سے بڑھ کر اس میں حصہ لینے کی کوشش کریں گے
کیونکہ مومن کا قدم پیچھے نہیں پڑتا۔ بلکہ اسے عینی
قربانی پیش کرنی پڑتی ہے۔ آتا ہی وہ اخلاص میں
آگے بڑھ جاتا ہے“

پس ہر ایک مجلس کو چندہ ترکیب جدید میں گزشتہ
سال کی نسبت آگے قدم بڑھانا چاہیے۔ یعنی اضافہ کے ساتھ
وعدہ پیش کرنا چاہیے۔ اور جلد پیش کرنا چاہیے۔

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
بصرہ العزیز نے تحریک جدید کے تیسرے سال کی
مالی قربانی کا جو ارشاد فرمایا ہے۔ اس کی تعمیل میں
جن جماعتوں کے وعدوں کی مکمل یا نامکمل فہرستیں
حصور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پہنچ چکی ہیں۔
ان کی فہرست اس لئے شائع کی جاتی مناسب
ہے۔ کہ وہ جماعتیں جن کے نام اس فہرست
میں نہیں۔ وہ سمجھ لیں۔ کہ ان کے وعدوں کی
فہرست نا حال حصور کی خدمت میں پیش نہیں ہوئی۔
اور وہ اپنی فہرستیں جہاں تک ممکن ہو سکے۔ جلد
مکمل کر کے حصور کی خدمت میں پیش کریں۔
نیز جن جماعتوں کے نام شائع کئے جا رہے
ہیں۔ ان میں بھی بعض جماعتوں کی فہرست نامکمل
ہے۔ چاہیے۔ کہ وہ بھی جلد اسے مکمل کریں۔
کارکنوں کو فہرستوں کے مکمل کرنے میں حصور ایدہ اللہ

قادیان ۲۲ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے تعلق
آج ساڑھے آٹھ بجے شب کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے
کہ حصور کی طبیعت خدانے کے فضل سے اچھی ہے۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت پھر ناساز
ہو گئی ہے۔ سر میں جکڑ آتے ہیں۔ احباب حضرت مجدد
کی صحت کے لئے خاص توجہ سے دُعا فرمائیں۔
جلد سالانہ میں شمولیت کے لئے دُور کے احباب
آنے شروع ہو گئے ہیں۔
آج دوپہر کو عبد الحمید خاں صاحب کی طرف سے جن
کی شادی پیرانٹی را احمد صاحب کی لڑکی سے ہوئی ہے
دعوتِ ولیمہ دی گئی۔
چوہدری جلال الدین صاحب صحابی قدیم باسٹندہ قادیان
ہجرت ۳ سال ۱۹ دسمبر مبارک منویا فوت ہوئے۔ جنازہ حضرت
امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے پڑھایا۔ اور حرم مقبرہ بہشتی میں
دفن کیا گیا۔ دعوتِ ولیمہ دی گئی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دفع بواسیر

اگر کوئی دوست بواسیر کے نامراد مرض میں مبتلا ہوں۔ تو وہ مجھ سے بواسیر کی دوامفت طلب کر سکتے ہیں۔ لاہور سے باہر کے اجباب صرف خرچ ڈاک کیلئے ۸ روپے تک ارسال فرمائیں۔ اور مقامی اجباب خود تشریف لاکر مفت لے جائیں۔ صحت اللہ تعالیٰ بخشنے والا ہے۔

فاکڑ - محترم شیخ اجڑی معرفت ماسٹر عبدالحکیم نمبر ۳۵ فلیمنگ روڈ لاہور

مکانات برائے فروخت

نور ہسپتال کے نزدیک اور محلہ دارالرحمت میں دو پختہ مکانات برائے فروخت ہیں۔ خواہشمند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط کتابت کریں۔ یا خود تشریف لاکر ملاحظہ کر کے بات چیت کر سکتے ہیں۔
محرم عبداللہ اور سیر قادیان

گورنمنٹ آف انڈیا سے رجسٹری شدہ
اردو شاپ ہنید اردو شاپ ہنید ٹرننگ کالج بٹالہ پنجاب
صرف دس آسان سبق پراسپیکٹس وغیرہ سبق مفت

محافظ اکھڑ گولیاں

اولاد کا کسی کو نہ دنیا میں داغ ہو اس غم سے ہر بشر کو الہی فراغ ہو پھولا پھلا کسی کا نہ برباد باغ ہو دشمن کا بھی جہاں میں نہ گھر بے چراغ ہو جن کے بچے چھوٹے ہی فوت ہو جاتے ہوں۔ یا حاصل کر جاتا ہو۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہوں اسکو عوام ٹھہرا اور اطبا استفادہ حاصل کرتے ہیں۔ اس مرض کے لئے حضرت مولانا مولوی نور الدین صاحب رفق شاہی سبب کی محراب محافظ اکھڑ گولیاں اکسیر کا حکم رکھتی ہیں۔ آپ کی یہ گولیاں ان کیلئے بہت ہی محراب اور مشہور ہیں۔ جو اکھڑ کے رنج و غم میں مبتلا ہیں کئی خالی گھر آج خدا کے فضل سے بچوں سے بھرے پڑے ہیں۔ ان گولیوں کے استعمال سے بچہ ذہین اور خوبصورت تو انا تندرست اور اکھڑ کے تمام اثرات سے بچا ہوا پیدا ہو کر والدین کیلئے آنکھوں کی ٹھنڈک اور دل کی راحت ہوتا ہے قیمت فی تولد عم ششہ حل سے آخر وقت تک گیارہ تولے گولیاں خرچ ہوتی ہیں۔ یکشت مشکوٰۃ پر فی تولد ایک روپیہ لیا جائیگا

پتہ: عبد الرحمن کاغانی اینڈ سنز دو خانہ رحمانی قادیان پنجاب

سرمد سبزیوں کا سرتاج دنیا میں شہرت حاصل کر چکا ہے۔ قادیان کی بزرگ ہستیاں اطباء و ڈاکٹروں و ساء اہل اہل پروردگار الفاظ میں تصدیق فرما رہے ہیں۔ قادیان کا قدیمی مشہور عالم کس امراض چشم میں مفید ہونے کے علاوہ نظر کو بڑھانے تک قائم رکھنے میں بے نظیر ہے۔
قیمت فی تولد دو روپے۔ چھ ماہ سے ایک روپیہ

ملنے کا پتہ:- محمد حیات مینجر رفیق حیات۔ قادیان۔ پنجاب

اکسیر العین تیر ہدف اکسیر

Organ of Vision اور پھونکنے والا
Fatty covering اور Visionary System کی تدبیر و اصلاح کرنے والا
Optic nerves, Arteries & Veins

برائے جملہ امراض چشم
اسکو ایک معمولی اشتہار سمجھ کر نہ پرہیزیں۔ بلکہ مژدہ جانفرا سمجھ کر غور سے پرہیزیں
اگر آپ کو ضعف بصر، غبار آلود آنکھ، زردی چھانا، موتیا بند پانی بہنا، آتش چشم، کمرے و دانے پڑنا، ستارے سے دکھائی دینا، کویوں میں زخم ہونا، سفید تیلی پر گوشت یا لال ڈورے بڑھنا، یا خون کے سے داغ پڑنا، جلن، فارش، دھند، پیر وال، جالا، پھولا، رتوندی یا شکوری، آنکھ چند ہیانا گا بجنہی، رنگ بزرنگ کے ذرے دکھائی دینا، آنکھ کا بھاری پن کینٹی کا درد، پتلی کا درد، حرمت پھٹے پھٹے یا درد و نظر آنا، گیجر آنا، پپوٹوں اور پیکوں کی بیماریاں، روشنی کا برداشت نہ ہونا اندھیری آنا اور جملہ خرابیاں جو عضو بصارت میں ہو سکتی ہیں۔ جن سے کوئی یا کئی بیماریاں لاحق ہیں۔ تو آپ ہمارا اکسیر جو مستند اطباء و ڈاکٹروں اور دیدوں کا مسلمہ ہے۔ اور جو ۲۷ عمرہ تازہ، پختہ، رسیدہ، فصل پرلی ہوئی ہندی مفردات سے طب جدید کے اعلیٰ اصولوں پر اوزان صحیحہ اور ترکیب و اصلاح مفردات کے ساتھ ملین و مرکب کیا گیا ہے۔ استعمال کریں۔
یہ جملہ عوارض چشم کے لئے بفضل تعالیٰ تریاق کا حکم رکھتا ہے۔ پندرہ روز کے استعمال سے آنکھیں مانند آئینہ صاف شفاف چمکدار اور مفرح ہو جاتی ہیں۔

اگر تمام معالجے و امیدیں ناکام ہو چکی ہوں۔ تو ایک دفعہ اس کو ضرور آزمائیں۔ زیادہ تعریف فنول صد ۲ یا ۳ میں صحتیاب ہو گئے۔ اور چشم سے نجات ملی۔ کئی اسناد موجود ہیں۔ قیمت فی ڈبہ پیر ۶ ڈبہ کے خریدار کو محدود لڈال معاف۔ ۱۲ ڈبہ کے خریدار کو ایک ڈبہ انعام

ایم۔ ایس۔ نظامی مالک کارخانہ اکسیر العین مقابل ریکو اسٹیشن بیا و صنع اجمیر

جرابوں کی خرید میں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

رعایت و سہولت

ہم سب سے یہی امید کی جاتی ہے۔ کہ ہم تمام اپنے قومی کارخانہ کی ہی جراب استعمال کریں۔ مگر بعض جگہ یہ دستیاب نہیں ہو سکتیں۔ یا تمام اقسام میں نہیں مل سکتیں اس لئے احباب تک ان کے اپنے کارخانہ کی جراب جو نہایت مضبوط۔ دیدہ زیب ہوتی ہیں پہنچانے کی خاطر یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ۱۵ جنوری ۱۹۳۷ء تک ایک رجن کے خریدار کو محصول اک معاف قیمت بذریعہ محاسب یا بذریعہ وی۔ پی لٹری گرم جراب پتی

مردانہ سائز ۹ تا ۱۱ = ۰۳/۰۴/۰۵/۰۶	۱۲ - ۱۴
زنانہ سائز ۸ تا ۹ = ۰۳/۰۴/۰۵/۰۶	۸ - ۱۰

ٹری و گرم سٹانگ (بڑی جراب) و بچکانہ جراب ہر سائز بھی موجود ہے۔

نیز جلسہ سالانہ پر بھی نمائش گاہ میں انشاء اللہ سٹار ہوزری کی جرابوں کی نمائش ہوگی۔ اور خاص رعایتی قیمتوں پر پیش خدمت کیجا وینگی اس لئے جن احباب نے جلسہ پر آنا ہوا اپنے بال بچوں کی واسطے یہیں سے جرابیں خرید فرماویں

دی سٹار ہوزری ورس لمیٹڈ قادیان

بسم اللہ الرحمن الرحیم

دارالامان قادیان میں

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریک جدید کے ماتحت قوم کے نادار بچوں کو صاحب ہنر اور بیکار افراد کو باکار بنانے کے واسطے جو صنعتی کارخانجات جاری کئے گئے ہیں۔ ان میں سے ایک

دی یونیورسل شو فیکٹری قادیان ہے

جس میں بچوں کو بوٹ سازی کا کام سکھانے کی واسطے ہندوستان میں بوٹ سازی کے مرکز آگرہ سے اس فن کے استادوں کو بلا کر مقرر کیا گیا ہے۔ نیز احباب کرام کی ضروریات کو پورا کرنے کے واسطے اس فیکٹری میں ہر قسم کے بوٹ ہتوز زمانہ۔ مردانہ و بچکانہ اعلیٰ قسم کے میٹریل سے نہایت مضبوط اور فیشن ایبل تیار کرائے جاتے ہیں۔ جو کہ ہر حال میں تمام دیگر قسم کے بوٹوں سے اعلیٰ ہیں۔

سیدنا امیر المؤمنین کے ارشاد کے ماتحت میٹریل اعلیٰ اور نرخ کم رکھے گئے ہیں۔ اس لئے اس کو الٹی کے تمام دوسرے بوٹوں سے ارزاں ہیں۔

ارزانی نرخ کی وجوہات اگر وہیں چمڑا تیار کرنے کا کوئی کارخانہ نہیں جس طرح آگرہ اور زانی نرخ کی وجوہات کے کارخانہ داروں کو دوسری جگہ سے مال منگوانا پڑتا ہے۔ اسی طرح ہم بھی براہ راست کارخانجات سے مال منگوا لیتے ہیں۔ دوسرے ہمارے فیکٹری چونکہ نقد خریدتی ہے۔ اس لئے بہ نسبت ان کے میں مال سستا ملتا ہے۔ ان کا نقطہ نگاہ زیادہ سے زیادہ پیسہ کمانا اور ہمارا نصب العین قوم کے بچوں کو باہنر اور باکار بنانا اس لئے ہمیں زیادہ منافع کی ضرورت نہیں۔ آگرہ میں مکانات کے کرایہ گراں ہیں۔ اور یہاں ارزاں۔ ان وجوہات کی بنا پر ہم ان کی نسبت مال اچھا اور ارزاں ہیسا کر سکتے ہیں۔

احباب کرام کا فرض

اب احباب کرام کا فرض ہے کہ سیدنا امیر المؤمنین کی خواہشات کو عملی جامہ پہنانے میں ہمارا ہاتھ بٹائیں۔ اپنے استعمال کے لئے بوٹ بپوی و بچوں کے استعمال کیلئے لیڈی شوز و بوٹ اپنے قومی کارخانہ دی یونیورسل شو فیکٹری قادیان سے منگوائیں۔

جلسہ سالانہ بھی آ رہا ہے۔ نیز عید الاضحیٰ پر پہننے کے واسطے اپنے تمام کنبہ کی واسطے بوٹوں کا آرڈر اس اعلان کو دیکھتے ہی ہمیں ارسال کر دیں۔ تاکہ ٹھیک وقت پر آپکو بوٹ پہنچ سکیں

ہمارا شامیندہ

عقربیب ہی نمونہ حالت لیکر دارالامان سے نزدیک کی جماعتوں کے پاس حاضر ہو سکیگا۔ احباب کرام کا فرض ہے کہ ہر طرح سے تعاون کریں۔ اور اپنی ضروریات کے مطابق آرڈر دیکر اپنے قومی ادارہ کی امداد کریں۔ جو کہ سیدنا امیر المؤمنین کی عین خوشنودی اور احباب کرام کی بہبود کا موجب ہوگا۔

نوٹ

ہم اس امر کی کوشش میں ہیں۔ کہ ہر ایک شہر میں کسی مقامی دکاندار کو بطور ایجنٹ مقرر کر دیا جائے جسے ہر قسم کا مال مقامی احباب کو ہر وقت دستیاب ہو سکے۔ مگر ساتھ ہی واضح کر دینا ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ چونکہ ہمارا نصب العین کم سے کم منافع ہے۔ لہذا ہم ایجنٹ صاحبان کو کم سے کم کمیشن بھی دے سکیں گے۔ اور چونکہ دکاندار کا مطمح نظر زیادہ سے زیادہ منافع ہوتا ہے۔ اس لئے ممکن ہے کہ وہ قلیل کمیشن پر قانع نہ رہے آپ کے قومی کارخانہ کے تیار کردہ مال کی مذمت بیان کر کے وہ بوٹ آپ کے پاس فروخت کرنے کی کوشش کرے۔ جس میں اس کو بہت زیادہ منافع ملتا ہو۔ اس لئے احباب کرام ایسے ایجنٹ صاحب کی ہوشیاری سے آگاہ رہیں۔ اور اپنے ہی کارخانہ دی یونیورسل شو فیکٹری قادیان کے تیار کردہ بوٹ خریدیں۔ جو کہ کو الٹی میں اعلیٰ اور اس لحاظ سے قیمت میں ارزاں ہیں۔ والسلام۔ مینجری دی یونیورسل شو فیکٹری قادیان

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لندن ۲۱ دسمبر ڈیلی ٹیلی گراف کے نامہ نگار مقیم جبل الطارق کی ایک اطلاع منظر ہے کہ جنرل فرنگو کی آمد کے لئے اہل جرمن کثیرتہ اوبین ہسپانیہ پہنچ رہے ہیں۔ گذشتہ ہفتہ ۶۵۰۰ رضاکار ہسپانیہ پہنچے۔ کل تعداد ۱۱۲ اور ۱۵۰۰ افراد کے درمیان پہنچ گئی ہے۔ جرمن رضاکاروں کی حرکات و سکنات کو مخفی رکھنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ جرمن فوجیوں کو نہیں بتایا جاتا۔ کہ ان کو کہاں اور کس مقصد کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ ایسی اطلاع کی ساخت کے لئے شمار ٹینک شمالی ایشیاء کی طرف نقل و حرکت کر رہے ہیں۔

لندن ۲۱ دسمبر ٹائمز کا نامہ نگار مقیم میدیچ رقمطراز ہے کہ غیر قریب ہسپانیہ کی طرف ۲۰۰۰ کے قریب نازیوں کا مزید دستہ بھیجا جائے گا۔

لندن ۲۱ دسمبر روزنامہ ٹائمز کا نامہ نگار مقیم میدیچ ڈیوڈ ایچ دیتا ہے کہ میدیچ ڈیوڈ ایچ روز دشب بیمار ہو رہی ہے۔ یونیورسٹی کی عمارتیں جن پر لاکھوں روپے خرچ کئے گئے تھے تباہ و برباد ہو چکی ہیں۔ اڈیڈ اور دوسرے شہروں سے آنے والوں کا بیان ہے کہ وہاں بھی خانہ جنگی کے باعث کروڑوں روپوں کا نقصان ہوا ہے۔ میدیچ ڈیوڈ رات کو کوئی شخص شہر میں چراخ نہیں جلا سکتا۔ رات دن بموں کے پھٹنے اور گولہ باری کی آوازوں کے سوا کوئی آواز سننے میں نہیں آتی۔ بیگناہ عورتیں اور معصوم بچے دم زدن میں موت کے گھاٹ اتار دیئے جاتے ہیں۔ جاڑوں طرف نڈشوں کے ٹکڑے زکرت آتے ہیں۔ وہماکوں سے پیدا شدہ دھوئیں کے بعد مجرد عین کی درناک چھینیں دلوں کو ہلاکتی ہیں۔ توپوں کے فائرؤں سے ہزاروں آدمی ہلاک ہو چکے ہیں۔ اندازہ کیا جاتا ہے کہ میدیچ ڈیوڈ میں دس دن کے عرصہ میں ۵۰۰۰۰ بم برساتے گئے ہیں۔ تاریخی عمارتوں کے گرنے کا اندازہ لگانا غیر ممکن ہے۔ ڈیوڈ آف آف آف کی اقامت گاہ جو لاکھوں روپوں سے تعمیر ہوئی تھی ہسپانہ ہو چکی ہے۔

شکاہانی ۲۰ دسمبر چونکہ بارش

چھانک کالی شگ ابھی تک قیہ سے رہا نہیں ہوئے۔ اس لئے حکومت چین نے سرخ پوشوں کے خلاف جنگ شروع کر دی ہے۔ نامکنگ سے آمد ایک اطلاع سے پایا جاتا ہے کہ صوبہ شنائی کے گورنر کی بیوی کو گذشتہ ہفتہ کے دن باغیوں نے ہلاک کر دیا۔

لاہور ۲۱ دسمبر سرکاری بیان منظر ہے کہ حکومت پنجاب نے سال گذشتہ میں رشوت ستانی کے الزام میں ۷۵ حکام کے خلاف اقدام کیا۔ مختلف محکموں کے افسروں کی تعداد حسب ذیل ہے پبلک ورکس ۷، جنگلات ۱، پولیس ۶، عدالت ۱۵، سکرٹریٹ ۳، دفتر فنانس کٹرز ۲، پنجاب پرنٹنگ اینڈ پبلشنگ ۱۲

لندن ۲۱ دسمبر ایک اطلاع منظر ہے کہ برطانیہ کی طرف سے حکومت ہسپانیہ کی حکومت کے لئے ۵ ہزار گیس کے نقاب بھیجے گئے ہیں۔

ماسکو ۲۰ دسمبر ایک نیم سرکاری اطلاع منظر ہے کہ باغیوں کے ایک تہاکن جہاز نے ۱۲ دسمبر کو اورن اور کائیگن کے درمیان ایک روسی جہاز پر گولہ باری کر کے اسے ڈوبو دیا۔ جہاز کے مسافروں کے نقصان کی ابھی تک کوئی اطلاع نہیں آئی۔ یہ جہاز میچیم کی ایک کمپنی کے لئے سامان جا رہا تھا۔

ٹوکیو ۱۹ دسمبر وزیر امور خارجہ نے چینی سفیر کو مطلع کیا ہے کہ اگر چین کی مرکزی حکومت اور باغیوں میں کوئی سمجھوتہ ہوا۔ تو حکومت جاپان اسے منظور نہیں کرے گی۔

بغداد ۱۹ دسمبر موافق ڈاک گذشتہ ہفتہ کے دوران میں عراق میں زبردست بارش ہوئی۔ جس کی وجہ سے ملک کے بیشتر حصہ میں پانی ہی پانی نظر آتا ہے۔ صحرا میں آمد رفت کے تمام ذرائع منقطع ہو گئے ہیں۔ غیر ملکی ڈاک دس روز کے بعد بغداد پہنچ سکے گی۔ دریا سے جہاز میں

طغیانی آئی ہے۔ اور تین روز میں ۶۴ میٹر پانی چڑھ گیا ہے۔ جس کی وجہ سے سرکاری زیر آب میں ۱۰ اپریل اور کرکوک شہروں کے قریب درجنوں دیہات زیر آب ہیں۔ اور متعدد مکانات سمسار ہو گئے ہیں۔ ایک گاؤں میں ایک مکان کے گرنے کی وجہ سے تیرہ عرب ہلاک ہو گئے ہیں۔ حکومت نے حکم دیا ہے کہ بسیدہ مکانات کا جلد از جلد معائنہ کیا جائے اور غیر محفوظ عمارتوں کو گرا دیا جائے۔

نئی دہلی ۲۱ دسمبر آج ارکان اسمبلی کے نام ایک مراسلہ بھیجا گیا ہے۔ جس میں سیکرٹریٹ اور جنرل بجٹ کے پیش کے جاننے اور ان پر بجٹ و تجویز کرنے کی تاریخیں مذکور ہیں۔ ریلوے کا بجٹ ۱۶ فروری کو پیش ہوگا۔ اس پر عام بجٹ ۱۸ فروری کو ہوگی اور مطالبات زر ۱۹، ۲۳، ۲۴، ۲۵ فروری کو کئے جائینگے۔ سترٹس آرگن ۲۷ فروری کو ۵ بجے بعد دوپہر جنرل بجٹ پیش کریں گے عام بجٹ ۲ اور ۳ مارچ کو ہوگی اور عام مطالبات زر ۴، ۵، ۶، ۸، ۹ اور ۱۰ مارچ کو کئے جائینگے۔

مسری نگر ۲۱ دسمبر بائبل کے کشمیر کا راستہ موسم سرما کی شدت کی وجہ سے بند کر دیا گیا ہے۔

کانگر ۱۸ دسمبر آٹھ روز سے پہاڑوں پر برف باری ہو رہی ہے شدت سے سردی پڑ رہی ہے۔ مطلع ابھی تک صاف نہیں ہوا۔ کئی دیہات میں چھپک کی وبا کا زور پور رہا ہے۔

پیرس ۲۱ دسمبر میکسیکو کی ایک اطلاع منظر ہے کہ زلزلہ کی وجہ سے ۲۲۰ آدمی ہلاک اور سیکڑوں مجروح ہوئے۔ پانچ گاؤں بالکل تباہ ہو گئے۔ زلزلہ آتش فشاں پہاڑ پھٹنے کی وجہ سے آیا۔ لکھنؤ ۲۱ دسمبر متحضر شہر میں ذبیحہ گائے کے خلاف رستیہ گز کرنے کے لئے جو جھٹے آئے تھے۔ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ نے ان کا داخلہ دفعہ ۱۴۱

صاف فوجی اسی بند کر دیا تھا۔ آج سات دہائیوں نے اس کی خلافت درزی کی جنہیں گرفتار کر لیا گیا۔

کشمیر ۲۱ دسمبر ایک امریکن اخبار کا نامہ نگار رقمطراز ہے کہ مسز سپین موکم بہار سے پریشتر ڈیوڈ آف وڈ مسز سابق شاہ ایدو ڈیوڈ سے نہیں ملیں گی اور وہ کئی ماہ یہاں ہی رہیں گی۔

ٹشی وھلی ۲۱ دسمبر جاپان اور ہندوستان میں تجارتی معاہدہ کے دوران میں مسٹر یونزا اور مسٹر لوکے گروپ سے گفت و شنید کر رہے ہیں امید ہے کہ معاہدہ مختصر پابہ تکمیل کو پہنچ جائے گا۔

نانکنگ ۲۰ دسمبر چونکہ چین کے باغیوں نے قیدیوں کو رہا کرنے سے انکار کر دیا ہے اس لئے سرکاری فوجوں نے ان کے خلاف کارروائی شروع کر دی ہے اور ان کا بیان ہے کہ تصادم کے بعد سیا نفو کے مشرق میں ۵۰ میل کے فاصلہ پر ہورٹسین یو قبضہ کر لیا ہے۔ چینگ کینگ کو رہا کرنے کے لئے سی سوگ بذر یہ ہوئی جہاز سیا نفو پہنچ گئے ہیں۔

امرت مسر ۲۱ دسمبر محکمہ ہیڈکوارٹر کے مطابق گذشتہ ہفتہ میں چھپک سے ۲۲ موتیں ہوئیں۔ ۱۹ دسمبر کو ۱۱۰ اموات ایسی دبا کے باعث ہوئیں۔ چھپک کا زور ابھی تک بڑھ رہا ہے۔

پٹنہ ۲۱ دسمبر آج سیٹا ٹریڈی اور نواحی دیہات میں بڑے زور سے زلزلہ باری ہوئی۔ جو آدھ گھنٹہ تک جاری رہی۔ اس کے بعد موسلا دھار بارش ہوئی۔

لندن ۲۰ دسمبر میدیچ ڈیوڈ مغربی صحرا پر خونریز جنگ ہوئی۔ میدیچ ڈیوڈ اسٹریٹ کی مجلس دفاع نے اعلان کیا ہے کہ سرکاری فوجوں نے باغیوں کو پکڑا ہے۔ ناکامی کے بعد باغیوں نے ہسپانہ شرم کر دی۔ سرکاری فوجوں نے برلوس کے اتحاد کی طرف پیش قدمی شروع کر دی ہے۔ تمام سرکوں کو توڑ دیا ہے اور شمالی ڈیوڈ سے اپنا الحاق کر لیا ہے۔ باغیوں کا ایک اعلان منظر ہے کہ انہوں نے وینیا اور نواحی دیہات پر شدید جنگ کے بعد

غریباور مساکین کو یاد رکھیں

جلد سالانہ پشترت لائے دے صاحب دارالامان میں رہنے والے غریباور مساکین کو نہ بھولیں۔ اور آتے ہوئے ان کے لئے سرڈی سے بچنے کے واسطے مستقل یا نئے پارچاٹ پوشیدنی دلستر وغیرہ لیتے آئیں۔ اور ان یتیمی مساکین و بیوگان کی دعاؤں کے مستحق ہو کر سورہ فضل الہی ہوں: قائم مقام پر ایوب سکرٹری

احمدیہ فیڈریشن آف یوتھ کے ذریعہ تمام لکچر

چودھری سرفراز اللہ خان صاحب کا پیغام احمدی نوجوانوں کے نام

جلد سالانہ کے موقع پر ۲۶ دسمبر چھ بجے شام احمدی فیڈریشن آف یوتھ کے ذریعہ تمام آریبل چودھری سرفراز اللہ خان صاحب رکن حکومت ہند "احمدی نوجوانوں کا نصب العین" کے موضوع پر انگریزی میں تقریر فرمائیں گے۔ جناب ڈاکٹر مفتی محمد صادق صادق صاحب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مشہور تاریخی نظم سے نوٹب لائن جماعت مجھے کچھ کہنا ہے پر یہی شرط کہ صالح میرا پیغام نہ ہو کا تجربہ انگریزی نظم میں سنائیں گے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک پیغام ہندوستان کے مسلم نوجوانوں کے نام میں لکھا گیا ہے۔

سالانہ نمائش کے متعلق اعلان

جلد سالانہ پشترت لائے دے احباب کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ کہ اس دفعہ خرید و فروخت سالانہ نمائش کا انتظام گذشتہ سال کے مقابلہ میں زیادہ وسیع پیمانہ پر کیا گیا ہے۔ اس لئے تمام ان احباب کی خدمت میں جو اس مبارک اجتماع کے موقع پر خدا تعالیٰ کے برگزیدہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی بستی میں تشریف لائیں گے گزارش ہے کہ وہ نمائش کو کامیاب بنانے کے لئے اور باہر سے مال لانے والے تاجروں کی حوصلہ افزائی کے لئے نمائش گاہ میں ضرور تشریف لائیں۔ اور کوئی نہ کوئی چیز ضرور خرید فرمائیں۔ تجارت پیشہ دوست کثرت سے اس میں حصہ لیں۔ اور دیگر تجارتی اشیاء کے علاوہ اپنے علاقہ کی مصنوعات بھی لائیں۔ تاکہ دوسرے علاقوں کے دوستوں کو ایسی اشیاء باسانی خرید کرنے کا موقعہ میسر آسکے۔ نمائش گاہ میں جگہ حاصل کرنے کے لئے کرایہ وغیرہ کا فیصلہ مجھ سے مل کر یا تحریری طور پر کیا جاسکتا ہے۔

انصار اللہ کا جلد سالانہ

گذشتہ سال کی طرح انصار اللہ تعالیٰ اس سال بھی ۲۹ دسمبر ۱۹۲۶ء کو مسیحا اقصیٰ میں انصار اللہ کا جلد سالانہ منعقد کیا جائے گا۔ تمام مہتمم صاحبان تبلیغ و سکریٹریاں تبلیغ کا فرض ہے۔ کہ وہ دیگر تمام ممبران کو ساتھ لے کر جلد میں شریک ہوں۔ جیسا کہ احباب کو معلوم ہے۔ اس جلد کی غرض و غاوت یہ ہوتی ہے۔ کہ تبلیغ کے لئے اگر کسی جگہ کوئی خاص مشکلات پیش آتی ہوں۔ تو ان کا حل اور تبلیغ کے لئے نئی اور مفید تجاویز سوچی جائیں۔ اس لئے ایسے احباب جو نئی تجاویز پیش کرنا چاہتے ہوں۔ یا اپنے علاقہ کی کسی مشکل کو حل کرنے کی تجاویز پر غور کرنا چاہتے ہوں۔ ان

قادیان - (۱) گورداسپور (۲) بٹالہ (۳) سائیں (۴) اٹھوال (۵) تیسرے کلاں (۶) بھگوال
بہشتیالی (۸) دھرم کوٹ بگ (۹) پھوکے (۱۰) شاہ پور (۱۱) میادی شیرا (۱۲) قادیان اراک
بعض حلقوں کی فہرستوں کا انتظار ہے۔

سرحد (۱) پشاور (۲) سرائے نورنگ (۳) نوشہرہ چھاؤنی (۴) ٹوپی (۵) مردان (۶)
لنڈی کوتل (۷) واتورد (۸) مانسہرہ (۹) ایبٹ آباد (۱۰) مالاکند

گجرات - (۱) شیخ پور (۲) کھاریاں (۳) لالہ موٹے (۴) سرائے عالمگیر (۵) گوریال
(۶) چک سکندر

کشمیر - (۱) اٹھنور (۲) میرپور کوٹلی (۳) پنجیری (۴) بانڈی پورہ (۵) جموں (۶) پونچھ
لال پور (۷) ٹوبہ ٹیک سنگھ (۸) چک ۲۴۳ کلین پور (۹) چک ۳۱۲ کھتوال (۱۰)
چک ۵۶۵ (۱۱) چک ۱۰۸ چودھری والا (۱۲) گوجرہ (۱۳) لائل پور

ڈیرہ غازی خان - ڈیرہ غازی خان
شیخوپورہ (۱) چک ۹۰ آنہ (۲) شاہ سکین (۳) مرید کے (۴) شیخوپورہ (۵) سیدالہ
سندھ - (۱) کراچی (۲) محمود آباد فارم (۳) کوٹری (۴) چانگ (۵) احمد آباد سیٹ

(۶) میرپور خاص - (۷) بچے پور
دکن (۱) حیدرآباد دکن (۲) سکندر آباد - اس جماعت کا وعدہ بذریعہ تار قریب ڈیڑھا
موصول ہوا (۳) بسنی

ملتان (۱) کبیر والہ (۲) ملتان (۳) لودھراں (۴) سردار پور (۵) رحیم یار خان ریاست
بہاولپور - (۶) دینا پور
لاہور (۱) ٹانڈو - (۲) لاہور چھاؤنی (۳) مزنگ (۴) گنج (۵) لاہور خاص - اس حلقہ
کی فہرست تکمیل طلب ہے (۶) علی پور چک

کیمبل پور - (۱) کورٹ فتح خان (۲) کیل پور
فیروز پور (۱) بیٹ سیما کی (۲) فیروز پور چھاؤنی (۳) فیروز پور شہر - یہ فہرست تکمیل طلب ہے

منٹگرمی - (۱) چک ۵۵ محمود پور (۲) نانی والہ (۳) چک ۳۱۱ (۴) پاک پین (۵) دیپالپور (۶) چک ۱۱
سیانکوٹ (۱) بھانگوال (۲) عزیز پور ڈگری (۳) سیانکوٹ چھاؤنی (۴) سینوالی (۵) نیکی پور
(۶) گھنوں کے جج

راولپنڈی (۱) گوجر خان (۲) راولپنڈی
یو۔ پی وغیرہ (۱) لکھنؤ (۲) میرٹھ چھاؤنی (۳) ڈیرہ دون (۴) جمشید پور (۵) شموگا
(۶) موٹھی (۷) آراھا (۸) سنبل پور (۹) بھدرک (۱۰) دھلی

ہوشیار پور (۱) ماہل پور (۲) دھرم سالہ (۳) ہوشیار پور خاص (۴) کاشمال
جالت دھرم (۱) راہوں (۲) میانوال (۳) کریم (۴) کریم پورہ
ریاستہائے - (۱) دھوری (۲) تانہ

جہلم (۱) احمدی پور (۲) چکوال (۳) جہلم
سرگودھا (۱) چک ۴۶ (۲) چک ۹۹ (۳) مڈھ رانجھا
گوجرانوالہ (۱) ترگڑی (۲) گوجرانوالہ (۳) اکال گڑھ (۴) مدرسہ (۵) گھکڑ
انبالہ (۱) انبالہ چھاؤنی (۲) انبالہ شہر

جھنگ (۱) شورکوٹ (۲) جھنگ
کوٹلہ - اس جماعت کی فہرست گذشتہ سال سے نمایاں اضافہ کے ساتھ پہنچی ہے۔ نیز
اس کی خصوصیت ہے کہ اکثر اصحاب نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت
سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور اپنے والدین اور بچوں اور احمدی شہداء کے کوٹلہ کی طرف
سے رقوم کا وعدہ کیا ہے۔ فنانشل سکرٹری تحریر کیا ہے

اگر چاہیے۔ کہ اپنی تجویز یا مشکل تحریر فرما کر ۲۸ دسمبر کی شام تک دفتر دعوت و تبلیغ میں پہنچی
دیں۔ تا اس کو انصار اللہ کے اجلاس میں پیش کیا جاسکے۔
نوٹ - دت کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔
ناظم دعوت و تبلیغ قادیان

الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۹ شوال ۱۳۵۵ھ

حضرت سید مودود علیہ السلام کی طرف سے مخلصین جماعت کو جبرہ سالانہ میں شامل ہونے کی دعوت

آج سے قریباً نصف صدی قبل حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خدا تعالیٰ کی منشاء کے ماتحت قائم کرنے والے جبرہ سالانہ کی جو اغراض و مقاصد بیان فرمائے تھے۔ وہ آج بھی اسی طرح بلکہ اس سے زیادہ دور کے ساتھ ہر احمدی سے مطالبہ کر رہے ہیں۔ کہ وہ حتی الامکان ایک مبارک تقریب میں شامل ہونے کی کوشش کرے۔ چنانچہ آپ نے فرمایا:

اس جبرہ کے اغراض میں سے بڑی غرض تو یہ ہے کہ تاہر ایک مخلص کو بالمواجہہ دینی قائدہ اٹھانے کا موقع ملے۔ اور انکے معلومات وسیع ہوں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل و توفیق سے ان کی معرفت ترقی پذیر ہو۔ پھر اس ضمن میں یہ بھی نوآند ہیں۔ کہ اس طاقات کے تمام بھائیوں کا تعارف بڑھے گا اور اس جماعت کے تعلقات اخوت استحکام پذیر ہوں گے۔

اب جبکہ خدا تعالیٰ کے محض فضل و کرم سے جماعت کا حلقہ وسیع ہو رہا ہے۔ ہر سال نئے اصحاب رشد و ہدایت پارہے ہیں۔ حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیان فرمودہ اغراض کی اہمیت اور زیادہ

بڑھتی جا رہی ہے۔ بالمواجہہ دینی قائدہ اٹھانے کے لئے سعادت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات والا صفات ہے۔ جنہیں خود خدا تعالیٰ نے حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سن و احسان میں نظیر قرار دیا۔ اور آپ کے لگائے ہوئے گلشن کی حفاظت اور ترقی کا کام سپرد کیا ہے۔ ایام جبرہ سالانہ میں حضور سے ملاقات کرنے اور حضور کے ارشادات سننے کا فخر حاصل ہونا کوئی معمولی سعادت نہیں۔ پس اگر اور کوئی غرض اس اجتماع کی نہ بھی مرتب ہوتی ہو۔ تو صرف یہی ایک غرض اتنی عظیم الشان اور اتنی قابل قدر ہے کہ ہر احمدی کو اس کے حصول کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔

پھر آپس میں تعارف بڑھانے اور تعلقات اخوت کو مستحکم کرنے کا یہ بہترین موقع ہے۔ دور دراز کے اجاب ایک دوسرے سے مل کر قلبی راحت و اطمینان حاصل کرتے ہیں۔ ایک اور غرض اس اجتماع کی حضرت سید مودود علیہ السلام نے یہ بیان فرمائی ہے کہ اس موقع پر دنیا میں اشاعت اسلام کے لئے غور و فکر کیا جائے۔ ان اغراض کی اہمیت کا اندازہ اس سے بھی لگایا جاسکتا ہے۔ کہ ان کا ذکر کرنے کے بعد حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتے ہیں:

”سو لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کوئی بابرکت مصباح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرورت شریف

لائیں جو زاد راہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اپنا سڑائی بستر لٹاؤ وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لائیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ ہرجوں کی پروا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر ایک قدم پر ثواب دیتا رہے۔ اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں ہوتی۔“

گویا حضرت سید مودود علیہ السلام نے ہر احمدی کے لئے جبرہ میں شمولیت لازمی قرار دی ہے۔ جو زاد راہ کی استطاعت رکھتا ہو۔ اور اپنا سڑائی بستر ساتھ لاسکے۔ اور ساتھ ہی یہ ارشاد فرمایا ہے۔ کہ چونکہ مرکز احمدیہ کے جبرہ سالانہ میں شریک ہونا اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں کام کرنا ہے۔ اس لئے کسی ذاتی ہرج یا کسی قسم کی محنت اور صعوبت کی پروا نہیں کرنی چاہیے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ اس کا اجر عطا کرے گا۔ پس اگر کوئی چھوٹا موٹا عذر یا تکلیف درپیش ہو۔ تو بھی اس کی پروا نہیں کرنی چاہیے۔ ذرا غور تو فرمائیے حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کس طرح بار بار جبرہ میں شمولیت کی تاکید فرما رہے ہیں۔ مزید تحریر فرماتے ہیں:

”مگر رکھا جاتا ہے کہ اس جبرہ کو معمولی انسانی جبروں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خالص تائید حق اور اعلیٰ کلمہ اسلام پر بنیاد ہے۔ اس سلسلہ کی بنیادی انیٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لائق تیار کی ہیں جو عقرب اس میں آئیں گی۔ کیونکہ یہ اس قادیان کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات ان ہونی نہیں۔“

یہ ہے وہ استیازی خصوصیت جو جماعت احمدیہ کے سالانہ جلسہ کو حاصل ہے۔ اور جو ہر احمدی سے مطالبہ کرتی ہے کہ وہ اس میں ضرور شریک ہو حضرت سید مودود علیہ السلام نے اپنی جماعت کے مخلصین کو جبرہ سالانہ میں شامل ہونے کے لئے جو دعوت دی۔ اور جس کا مختصر ذکر اوپر کیا گیا ہے۔ اسے آپ نے اس دعا پر ختم فرمایا ہے

”بالآخر میں دعا پر ختم کرتا ہوں۔ کہ ہر ایک صاحب جو اس لہجی جبرہ کے لئے سفر اختیار کریں۔ خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔ اور انکو اجر عظیم بخشے اور ان پر رحم کرے۔ اور انکی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دیوے اور انکے ہم و غم دور فرما دے اور انکو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے اور انکی مراد اتنی کی راہیں ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ انکو اٹھاوے جن پر اسکا فضل و رحم ہے اور تا اختتام سفر انکے بعد ان کا خلیفہ ہو۔ اسے خدا اے فو الجحد والعطا اور رحم اور مشکلاتنا یہ تمام دعائیں قبول کر اور ہمیں ہمارے منالوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ عطا فرما۔ کہ ہر ایک قوت اور طاقت تجھ ہی کو ہے۔ آمین ثمر آمین۔“

اس نہایت ہی جامع دعا سے فیض یاب ہونے کے لئے چاہیے کہ احمدی اجاب اس ہی جبرہ کے لئے ضرور سفر اختیار کریں۔ اور یقین رکھیں کہ اس وجہ سے خدا تعالیٰ ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات کو آسان کر دیگا۔ اور انکے ہم و غم دور فرما دیگا۔ اور ایسی طاقت بخشے گا کہ ہمیں اپنے منالوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ حاصل ہو جائے گا۔ امیر ہے کہ ہر احمدی حضرت سید مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس دعوت کو دل کے کافور سے

یہ دعا حضرت سید مودود علیہ السلام نے اپنے ہاتھ سے لکھی ہے اور اس کا ترجمہ ان کے شاگردوں نے کیا ہے۔

صدقات احمدیت

تم میں سے جس کو دین و دینیت ہے پیار بظاہر اس کا فرض ہے کہ وہ دل کر کے استوار لوگوں کو یہ بتائے کہ وقت سیح ہے، اب جنگ اور جہت و حرام اور قبیح ہے

حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کے قلم سے

جنت کی خاطر بیٹیوں کی خواہش مکرئی بعد سلام سنون کے واضح ہو کہ کچھ عرصہ ہوا۔ آپ نے اخبار افضل میں ایک مضمون اولاد عزیزہ کے لئے دیا تھا۔ اس پر مجھے خیال آیا۔ کہ میں آپ سے بذریعہ اخبار لڑکی پیدا ہونے کے متعلق بھی کوئی دسی قسم کا نسخہ دریافت کروں۔ اور وہ اس سوال کی یہ ہے۔ کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ جو شخص دو لڑکیوں کو پالے۔ اور جوان کرے۔ اس کی جنت کا ضمان میں ہوں۔ اس لئے شاید اللہ تعالیٰ مجھے فضل سے۔ اور حضور کے اس فرمان کی برکت سے جنت عطا فرمائے۔ دوسرے یہ کہ میرے ماں اس وقت تک ساتھ رکھے ہوئے۔ اور لڑکی ایک بھی نہیں جس کی مجھے اور میری اہلیہ کو از حد خواہش ہے۔ امید ہے۔ کہ اس کا بھی کوئی نسخہ اخبار میں درج فرما کر شکر یہ کا موقع دیں۔ میں آپ کا اخبار افضل عام طور پر دیکھتا رہتا ہوں۔ راقم کے از غیر احمدی۔ از ایبٹ آباد ضلع ہزارہ۔

جواب

مکرئی اہلیہ السلام۔ آپ کے خط سے میں نے یہ نتیجہ نکالے ہیں۔ پہلے ان کو سن لیجئے۔ اور اگر سچ ہو تو دل میں ان کی تصدیق کیجئے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے دل کو کھلے۔ اور حق کو قبول کرنے کی توفیق دے۔

خدا کی نعمت کا شکر کرو
۱۔ اول یہ کہ آپ کو خدا تعالیٰ نے سات لڑکے پے در پے محض اپنے فضل سے دیئے۔ مگر اس فضل کا شکر یہ نداد۔ بلکہ بے اطمینانی کا اظہار ہے۔

مرد کو عورت پر فضیلت
۲۔ شاید آپ اس فہم سے تنگ آ گئے۔ اور لگے۔ اَلشَّيْبَانُ لَوْنُ الذَّيْطِ وَ اَذُنِي بِالذَّيْطِ هُوَ حَيَوِيٌّ كِى خَاشِشٍ كَرَنِي كَيْفَ تَكْفُرُ خَدَاتَانِي نِي قُرْآنِ مَجِيدِ مِي عَوْرَتِي پَر مَرْدُوں كُو فَضِيلَتِ دِي هِي هِي۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔ وَ لِلرِّجَالِ عَلَيْهِمْ دَرَجَةٌ اَدْرُفَمَا يَا۔ کہ اَلرِّجَالُ قَوَّامُونَ عَلٰى النِّسَاءِ وَغَيْرُهَا۔ حالانکہ اگر بارہ بیٹیوں کے باپ یعقوب علیہ السلام آپ کی طرح تنگ آجاتے۔ تو سا لہا سال باوجود گیارہ بیٹیوں کے ہر وقت پیش نظر ہونے کے صرف ایک غائب یعنی بارہویں بیٹی کا غم نہ کھاتے رہتے۔ بلکہ لغوہ باللہ یہ کہتے کہ شکر ہے۔ بارہ میں سے ایک تو دفع ہوا سو آپ کے تو ابھی بارہ بھی نہیں ہوئے اور آپ ان کی کثرت سے گھبرائے۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بہت جتنے دانی۔ اور بہت محبت کرنے والی بی بیان نکاح میں لاؤ۔ تا میں تمہاری اولاد کی کثرت کی وجہ سے اور اپنی بڑی وسیع۔

۳۔ کی وجہ سے دوسری امتوں پر فخر کر سکوں یا د رکھو کسی نبی نے لڑکی کی دعا نہیں کی۔ بلکہ ہمیشہ جب کسی لڑکے کی ہی۔ اور نیک خادیم دین لڑکے کی۔

۴۔ لڑکیوں کے متعلق رسول کریم کا ارشاد ہے۔ ۴۔ نیر سے آپ اپنے خط کو پڑھیے اس سے بالکل واضح ہے۔ کہ یہ خیال آپ کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی اتباع کی تڑپ کی وجہ سے نہیں ہے۔ کیونکہ اس حدیث سے تو یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ لڑکیاں اونٹنیوں کی چیز ہیں۔ اور انبلا میں ڈالتی ہیں۔ اور لوگ ان کی تعلیم و تربیت

کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ اس لئے آئندہ نسلیں خراب ہو جاتی ہیں۔ پس جن لوگوں کے ماں خدانہ لئے کی مشیت سے خود بخود لڑکیاں ہی پیدا ہوں۔ ایسے لوگوں کے غم دور کرنے۔ ان کی تسلی۔ اور ان کے ثواب کے لئے آپ نے کمال شفقت یہ حدیث بیان فرمائی ہے۔ بعینہ اس طرح جیسے کہ فرمایا ہے۔ کہ جب کسی پر فضیلت پڑے۔ تو وہ صبر کرے۔ اور راضی بقضائے ہو۔ تو اسے بہت اجر عطا ہے۔ کیا آپ نے یا کسی اور نے اس مؤخر الذکر حدیث کی تعمیل اور صبر کا اجر حاصل کرنے کے لئے کبھی یہ دعا بھی کی ہے۔ کہ یا اللہ میرے والدین مر جائیں۔ میں بے روزگار ہو جاؤں میری بیوی بچے ہٹا کر ہو جائیں۔ میرا لڑکا استخوان میں فیصل ہو جائے یا میں ہی تخت بیمار ہو جاؤں۔ تاکہ مجھے جو جب فرمودہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صبر کا اجر ملے۔ سو جب آپ نے کبھی ایسا نہیں کیا۔ بلکہ اس کو مکروہ اور ناجائز رکھا۔ تو لڑکیوں کے لئے کیوں نسخہ چاہتے ہیں۔ لڑکیاں خدانہ لئے نے دنیا میں پہلے ہی بہت نازل کر رکھی ہیں ان کا فکر ہی لوگوں کو دم نہیں لینے دیتا پھر آپ کو کیوں غم نہ دار ہی بڑ بخر کا خیال پیدا ہو گیا ہے۔

۵۔ لڑکیوں کے متعلق ذمہ داریاں
۶۔ کیا آپ کو معلوم نہیں۔ کہ جو ان لڑکی کے متعلق اس زمانہ میں کیا کیا ذمہ داریاں پیش آتی ہیں۔ اگر کسی کی لڑکی جو ان ہو کر اپنے خاندان پر یا ماں باپ پر کوئی بڑی کا حرف لے آئے۔ یا ایسی جاہل یا بدتمیز یا بد اخلاق ہو کہ کوئی اس سے شادی کرنے پر راضی نہ ہو۔ یا شاید ہی کہ وہ خدا خواستہ بیوہ ہو جائے۔ اور پھر مدت العمر تک اس کا

دوبارہ نکاح نہ ہو سکے۔ تو کیا آپ ایسی لڑکی کو پسند کریں گے؟ حالانکہ لڑکا اگر بے شادی کے رہ جائے۔ تو اس کے لئے یہ بات عرب نہیں سمجھی جاتی۔ یا اگر اس میں بعض بد اخلاقیاں موجود ہوں۔ تو وہ ایسی سخت بدنامی کا موجب نہیں ہوتا۔

پس ڈرو خدا سے نہ بوجہ مانگنے سے اور حق ادا کرو ان بوجھوں کا۔ جو اس نے اپنی مشیت سے تم پر ڈال رکھے ہیں۔ کیونکہ جو لوگ ایسے بوجھ خدا سے خود مانگتے ہیں اور دعویٰ کرتے ہیں۔ کہ ہم یوں پرورش کریں گے۔ اور یوں حدیث پر عمل کریں گے وہ الاما شا را اللہ بڑی زک اٹھاتے ہیں ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا۔ کہ حضور! دعا کریں۔ میرے پاس بڑا مال دولت ہو جائے۔ تا میں خوب زکوٰۃ اور صدقات دیا کروں۔ آپ نے دعا فرمائی۔ مگر وہ اپنا وعدہ وفا نہ کر سکا۔ اس پر آپ نے اور آپ کے بعد آپ کے خلفاء نے اس سے زکوٰۃ اور صدقات لینے ہی بند کر دیئے۔ اور وہ مر گیا۔ اس آرزو میں کہ کاش مجھ سے کچھ قبول کیا جائے۔ مگر افسوس کہ نہ قبول کیا گیا۔ یہاں تک کہ اس کا معاملہ خدا سے جا پڑا۔ کیا آپ لڑکیوں کی تسلی بخش تربیت فارغ ہو گئے ہیں۔ اور ان کو بلکہ عدا بنا چکے ہیں۔ جو اب لڑکیوں کی فکر ہے؟

نفسانی خواہش

۵۔ اب میں آپ کے دل کا راز بتاتا ہوں۔ وہ اس فقرہ میں ہے۔ جو آپ نے لکھا ہے۔

”میرے ماں اس وقت تک سات لڑکے ہوئے۔ اور لڑکی ایک بھی نہیں جس کی مجھے اور میری اہلیہ کو از حد خواہش ہے۔“

پس وجہ صرف یہ از حد خواہش ہی ہے۔ اور اسی خواہش کے لئے آپ کو خواہ مخواہ وہ حدیث بھی یاد آرہی ہے جسے آپ نے نقل کیا ہے۔ بعض لوگ شوقیہ اغراض کے لئے نکاح ثانی کرنا چاہتے ہیں۔ مگر ہمیشہ آیت فتر آتی جو کثرت از وواج کے متعلق ہے۔

یعنی فَا تَلْكُحُوا مَا طَابَ لَكُمْ مِنَ النَّسَاءِ
مَثْنِي وَثَلَاتٍ وَرَبِيعٍ - لوگوں کے
ساتھ تو اب کے لئے پڑھتے رہتے
ہیں۔ اور بعض لوگ کثرت عیش و عشرت
میں منہمک ہو کر غافل ہو جاتے ہیں۔ اور
پڑھتے ہیں۔ قُلْ مَنْ حَرَّمَ زِينَةَ اللَّهِ
الَّتِي أَخْرَجَ لِعِبَادِهِ وَالطَّيِّبَاتِ
مِنَ الرِّزْقِ - حالانکہ نہ وہ عبادہ
میں داخل ہوتے ہیں۔ نہ ان کا عیش و
عشرت طیب اشیاء کے ساتھ
ہوتا ہے۔ بلکہ ایسی اشیا کے ساتھ
ہوتا ہے۔ جن سے بجائے خدمت دین
کے شہوات اور جو شوں ہی میں ترقی
ہوتی ہے۔ وہ اشیا دوسروں کے
لئے طیب ہوں۔ تو ہوں۔ مگر ان کے
لئے ہرگز نہیں۔ کیونکہ نتیجہ ان کا صرف
نفسانی مظلوظ ہوتے ہیں۔ اور بس۔
اسی طرح یہ لوگوں کی خواہش بھی
شاید بسبب اس کے ہے۔ کہ لڑکے بہت
ہو گئے۔ اور گھر میں عورتیں یہ چاہتی
ہوں گی۔ کہ کوئی بچہ ایسا ہو۔ جسے
چوڑیاں۔ اور زلیور اور رنگین کپڑے
پہنا کر ہم گردیا کی طرح اس سے
کھیلیں۔ کیونکہ لڑکی واقعی اَوْ مَن
يُنْشَاءُ فِي الْحِلْيَةِ وَهُوَ
فِي الْخِصَامِ غَيْرَ مُبِينٍ ہے۔
۴۔ لیکن اگر ایسی خواہش گھر
میں لڑکی ہونے کی ہے۔ تو بڑا لڑکا
تو اب ما شاء اللہ جو ان ہوگا۔
اگر پندرہ سال سے اوپر ہے۔ تو
اس کی شادی کر کے پہلی ہو تو لے
آئیں۔ پھر وہ آپ کو دکھا دے گی۔
کہ لڑکی میں کیا مزاج اٹھانے رکھا ہے
اور اگر اس بہو کو آپ آنحضرت صلی
علیہ وآلہ وسلم کی حدیث کے فرمودہ
کے بموجب تربیت دیں اور آپ کے
گھر سے بھی اس کے ساتھ ایسی ہی
شفقت کریں۔ تو پھر میں کہہ سکتا ہوں
کہ یقیناً اللہ تعالیٰ آپ کی راہ نامی
جنت کی طرف کر دے گا۔

اصل نسخہ
۵۔ اب میں اصل نسخہ آپ کے طلب کا
آپ کو بتا دیتا ہوں۔ اور وہ یہ کہ جیسا

آپ کی تحریر سے شرح ہوتا ہے۔ لڑکی
تو اصل مقصود نہیں ہے۔ بلکہ اصل
مقصود تو جنت ہے جس کا آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے وعدہ فرمایا
ہے۔ اور ضمانت اوی ہے۔ لڑکی
تو اس کے حصول کا مرتبہ ایک ذریعہ ہے
سو جنت کے حصول کا آسان اور اعلیٰ
اور یقینی اور بہترین ذریعہ تاکہ ایسا کہ اس
کی وجہ سے انشاء اللہ لڑکیاں بھی ساتھ
ہی حاصل ہو جائیں۔ بتاتا ہوں اور وہ ہے

قبول احمدیت

میں آپ کو خدا تعالیٰ نے قسم کھا کر
جس کی محبوبی قسم کھانا لعنتیوں کا کام
ہے۔ یہ یقین دلانا ہوں کہ احمدیت
نقد جنت ہے اس جہان میں
اور موعودہ جنت ہے اس جہان
میں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم یقیناً ان دونوں جنتوں
کے افاضل ہیں۔ اگر کوئی صدق
دل سے احمدیت قبول کرے۔
اور اس پر استقامت دکھائے
آپ تو افضل مدتوں سے پڑھتے ہیں۔
میری رائے میں تو اگر بعیرت کے ساتھ
چالیس دن متواتر "الفضل" پڑھا جائے
تو احمدیت میں کوئی شک و شبہ کی گنجائش ہی
نہیں رہتی۔ پھر تمام قرآن مجید۔ تمام احادیث
اور تمام بزرگان دین کے اقوال۔ اور
انسان کا اپنا نور ضمیر۔ اور آسمان
زمین کا ذرہ ذرہ۔ سورج۔ چاند ستارے
اور تمام بڑے بڑے تغیرات اور حادثات
سماعی۔ اور ارضی احمدیت کی صداقت
پر پکار پکار کر گواہی دے رہے ہیں۔

ایک کرامت

دیکھئے ایک کرامت اس سلسلہ کی بتاتا ہوں
ہم سے حضور علیہما السلام نے ایرامان اللہ
کو دعوت امیر کے نام سے ایک کتاب طلب
ہدیہ تبلیغ بھیجی۔ اس نے اس تبلیغ کو سننا
اور دعوت کو رد کر دیا۔ اب اس کا وہ تاج و
تخت کہاں ہے۔ جس کی وجہ سے اس نے
حق کا انکار کیا تھا؟ اسی طرح ایک چھوٹی
سی کتاب تھوڑے پرسن آفت ولید کے نام سے
سابق شاہ انگلستان کو بھیجی گئی تھی۔ مگر آج

ان کی سلطنت جو دنیا میں وسیع ترین
سلطنت ہے کس کے زیر نگین ہے؟
اور کتنی جلدی ایک لمحہ سے دوسرے لمحہ
میں منتقل ہو گئی۔ شاید کوئی یہاں اعتراض
کرے۔ کہ ایک تیسری کتاب تحفۃ الملوک
کے نام سے ہزار گز اللہ بانی نس نظام
دن کو بھی بھیجی گئی تھی۔ کیا وہ اس سلسلہ
میں داخل ہو گئے۔ سو اس کا جواب یہ ہے
بے شک یہ کتاب حضور نظام کے لئے لکھی
گئی تھی۔ مگر معلوم ہوتا ہے کہ اس خاندان
کے ایک نہیں۔ بلکہ کئی نواب اس سلسلہ میں
انشاء اللہ داخل ہو گئے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ
نے اس کا نام تحفۃ الملک نہیں بلکہ تحفۃ الملوک
رکھوایا تھا۔ اور انہی ملوک کی وجہ سے اس
ریاست کو برکتیں دی گئی ہیں۔ اور یہ خاندان
قائم اور محفوظ ہے۔ اور ہمیں اس دن کا
انتظار ہے۔ جب دن کے نابھار ملوک حضور
علیہ السلام کے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔

رسول کریم کی لہجہ ثانیہ

آپ جس ذات پاک کے فرمودہ کے
مطابق جنت کے طالب ہوئے ہیں۔ اس
کے فرمانوں کی تعمیل کے ساتھ ساتھ خود
اس ذات با برکات صلی اللہ علیہ وسلم سے
بھی تو تعلق پیدا کیجئے۔ جو انہی پہلے زمانہ
والی تلوار اور نیزہ کو بند کر کے ایک ذرہ
برق دالی جانی پوشاک زیب تن کر کے
آپ کے ہی ملک میں تیرہ سو سال کے بعد
دوبارہ تشریف لایا ہے۔ دنیا اس کی آمد
کے لئے قرون سے انتظار کر رہی تھی۔ اور
طالبان ہدایت اس کی ہدایت کے پانی
کے لئے گرمی کے رمضان کے روزہ داروں
کی طرح پیاسے تڑپ رہے تھے۔ اور عیدوں
کے مژدے ایک دم عینے کی خاطر اس کی
راہ حسرت و ارمان کے ساتھ لٹکلی باندھے تک
رہے تھے۔ کہ وہ آیا۔ اور اس نے
ایسا ہی کر کے دکھا دیا۔ اور جو امیدیں
اس کی ذات سے وابستہ تھیں۔ وہ پوری
ہوئیں۔ اس کے آنے کے ساتھ روشنی ہوئی
اور فضل و رحمت کی بارشیں برسیں۔ اور علم غیب
حقائق و معارف۔ وحی و الہام۔ ہر طرح کے انوار
برکات اور ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کی حمد و صفات
فرشتوں کی حفاظت اور پیرہ میں اس تیرہ خاکدان
پر نازل ہوئیں۔ اور ہم نے دیکھ لیا۔ کہ وہ

معاذ ہو گیا۔ جو اس آیت میں بیان کیا گیا ہے
وَ اشْرَقَتِ الْاَرْضُ بِنُورِ رَبِّهَا
و وضع الکتاب و جاتی بالنبیین
و الشہداء و قضی بیئہم بالحق
و ھم لا یظلمون (زمر) زمینی لوگ
آسمانی نور سے نور کے گئے۔ اور ان کی
روحانی تربیتیں ایسی ہوئیں۔ کہ وہ روحانیت
کے استاد بن گئے۔ نور سے لے کر آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم تک کے نوشتنے پیشگوئیاں
اور نشانات اس پر پورے ہوئے اور صادق
آگئے۔ اور کئی گز مشہد شہداء یعنی گوہروں
نے اپنے رویار و برکات شفات سے اسکی
تصدیق کر دی (مثلاً مسجد اقصیٰ ثانیہ نعمت
ولی۔ باوانانک وغیرہ نے) اور کئی موجودہ
زمانہ کے ہمیں نے خدا تعالیٰ کی طرف
سے اطلاع پا کر اس کی تائید کی۔ (مثلاً مورث
عبد اللہ صاحب غزنوی امرتسری۔ پیر غلام محمد
صاحب چاچراں والے۔ پیر صاحب العلم
اور ہزاروں ایسے بزرگ) اور علمائے
ربانی اس کی طرف یوں دوڑے۔ جس طرح
لوہا مقناطیس کی طرف۔ اور زمین کے گوشہ
گوشہ میں اس کے مشن اور تبلیغی مراکز
قائم ہو کر یہ کہہ ارض روشن ہو گیا۔ اور
کوئی حصہ ریح مسکون کا ایسا نہ رہا۔ کہ
وہاں اس خدا کے نور کی شعاعیں نہ پہنچی
ہوں۔ مگر حیرت ہے۔ ان لوگوں پر جو
آدھی صدی سے زیادہ خالی گزار دینے میں
لیکن اس صدی کے مجدد کو نہیں پاتے اور
چودھویں رات کو آسمان کی طرف نظر دوڑا
ہیں۔ مگر بدر کامل کو پھر بھی نہیں دیکھتے!!!

نشانات ہدایت

پھر نشانات کی جو کثرت کہ بارش کی طرح
نازل ہو رہے ہیں رمضان میں چاند سوچ
گرہن۔ دجال اور اس کا گدھا۔ دریاؤں کا
چیرے جانا۔ اونٹوں کا بیکار ہونا۔ کتابوں اور
اخبارات کا شائع ہونا۔ علمائے ظاہر کا خراب
حال ہو جانا۔ اسلامی سلطنتوں کا ٹکڑے ٹکڑے
ہو جانا۔ یا جوچ ماجوچ کا ظہور کرنا غرض ہزاروں
باتیں پرانی ہو چکیں۔ مسالوں کے نتیجہ میں بہتر سے
بڑے بڑے اور مشہور آدمیوں کا قتل ہو جانا اور
علمی رنگ میں عرب اور عجم کے علماء کا منقلب و
لا جواب ہو جانا۔ اور غیر مذہب کے سرکردوں کا بالکل
اپنے ہتھیار ڈال دینا۔ تیس ہویں کی طور میں آگیا۔

پھر انہیں کچھ ام احمد بیگ نے بتایا
تو دور میں۔ اب تازہ بناؤ دیکھ لو کہ
افغانستان میں نادرشاہ کا واقعہ بہار
کا زلزلہ۔ کوئٹہ کا زلزلہ۔ جناب عظیم
کے پڑھنا سب حالات۔ باپان کی ترقی
ایران میں تزلزل اور ترکی کی سلطنت
کے کچے دھاگے۔ شام اور عرب میں
حکومتوں کی تبدیلی۔ ابدال لشام
والعرب انیز عالمگیر سیاسی تغیرات
ملکوں میں موسموں میں اور جنگوں کے
حالات میں۔ کیا یہ باتیں یونہی اور اتفاق
تھیں اور ہیں؟ یا کوئی خدا ہے جس
کے ارادہ کے ماتحت یہ سب کچھ ہو رہا
ہے۔ جب جنگ عظیم ختم ہوئی۔ تو لوگ
مطمئن ہو گئے تھے۔ کہ ایسی مصیبت
اور ہلاکت دیکھ کر اب کوئی سلطنت ہوا
بس تاکہ لڑائی کے لئے سر نہیں اٹھائیگی
مگر ابھی چند سال ہی نہیں گزرے
تھے۔ کہ پھر مصیبت کے بادل گھرنے
لگے۔ اور تباہیوں کے شعلے زمین پر
نازل ہونے شروع ہو گئے۔ اور ان لوگوں
کی پیشگوئیاں سب غلط گئیں۔ اور خدا
کے فرستادہ کی پیشگوئی درست نکلی۔
کہ یہ عذابا بت نہیں ہوں گے جب
تک دنیا شرارتوں سے تویہ نہ کرے
اور ظلم اور فسادوں کی بیخ کنی نہ ہو جائے
سو یہ قسط ہے۔ کہ جنگ عظیم ۱۹۱۴ء
میں ہوئی۔ بلکہ وہ صرف جناب عظیم کی
پہلی لڑائی تھی۔ یعنی *the first of the war*
اب دیکھ
لو آئر لینڈ میں کیا ہوا۔ اور اسپین میں
کیا ہوا اور عرب میں کیا ہو اور دمشق
شام فلسطین اور چین میں کیا ہو رہا
ہے۔ اور روس۔ جرمنی۔ فرانس۔ اٹلی۔
امریکہ اور انگلستان اور اسپین جو اصحاب
گہمت کے جانشین ہیں۔ اور سب اصحاب
گہمت یعنی بلقان جو ہمیشہ یورپ کے
دروازہ پر کھڑا نل مچاتا رہتا ہے۔ کس
کس طرح کی جنگی طیاروں میں معروف
نظر آتے ہیں؟

نشانیات رحمت

اور رحمت کے نشانات کو دیکھو۔

توان کا کچھ انتہا شمار ہی نہیں قرآن
و حدیث اور دین کا علم سب سرت
کر قادیان میں ہی آگیا۔ دین کی خدمت
کی نعمت سوائے اس سلسلہ کے اور
نہیں دکھائی ہی نہیں دیتی۔ خدا نے
وہ خلیفہ ہم کو دیا جو اپنی عقل
اپنے علم اور اپنی تائید الہی میں
ساری دنیا پر بھاری ہے۔ الہی علوم
اور الہی کلام نے اسے اور اس کی بہت
کو سر سبز کر دیا۔ اور دنیا کی ہر نعمت
اس نظر ہر حقیر قصید قادیان میں جمع کر دی
گئی۔ اجارات۔ تصنیفات۔ ڈاک خانہ
تار گھر۔ ریڈیو۔ موٹریں ٹیلیفون۔ عمارات
کی ترقی۔ مسجدیں۔ مدرسے۔ باغات اور
آبادی کی وس گئی ترقی۔ اور ریل۔ چھاپخانے
منڈیاں۔ مشینیں اور فیکٹریاں۔ ایسی
جگہ خدمت دین کے لئے آگئیں۔ جہاں
خود میری ان آنکھوں نے مرت ایک
ہزار کے قریب انسانوں کی آبادی دیکھی
تھی۔ اور کچھ مکانات اور آم کے
اچار اور ماش کی دال اور لسی اور چارنگل
کی لنگوٹی میں ان کی ساری تہذیب محدود
تھی۔ اب آکر دیکھو تو دنیا کے ہر
براعظم سے تمنا لے چلے آتے ہیں۔
اور ہر ملک کا آدمی زیارت اور تحقیق
حق کے لئے یہاں کھچا آ رہا ہے۔ ہاں
اب بھی بعض نمونے دیکھنے والوں کے
لئے ایسے موجود ہیں۔ کہ یہاں کے بعض
باشندے ان پڑھ ہیں۔ مگر ان کا بیٹا
گریجویٹ اور مولوی فاضل ہے۔ باپ
نے کبھی تندور کی روٹی اور دال سے
بڑھ کر نعمت نہ دیکھی تھی مگر بیٹے نے
لنڈن اور شکاگو میں دعوت اور ٹی پارٹیوں
میں تبلیغ کے لئے لارڈوں اور بڑے
بڑے سوز لوگوں کو مدعو کیا ہے۔ باپ
ایک لفظ اردو کا صحیح نہیں ادا کر سکتا۔
مگر بیٹا مولوی شہار احمد کوئی بی نظیر کے
بر علم و حکمت تیار ہے اور کتابت کا درجہ تیار ہے۔ باپ ایک
روپیہ سے پیسے نہیں گن سکتا تھا۔ اور ایک
کچی بھونپڑی میں رہتا تھا۔ مگر بیٹا دس
مکانٹ کے ماتحت پکا مکان بنا رہا ہے
اور سیکڑوں روپے چند وصیت اور صدقا
میں ادا کرتا ہے۔ باپ پیسے نام کا کچھ

یا ذات کا چگتہ کہلاتا تھا۔ محراب
میاں فضل الدین صاحب یا جناب
مرزا صاحب کے خطاب سے پکارا
جاتا ہے۔ اور بیٹے کو لوگ مولوی فاضل
اور فاضل اجل۔ اور مولانا یا افضل اولنا اور
حضرت اور حضور کہہ کر پکارتے ہیں۔ *واللہ
العزیز ولسولہ ولسلمونین*

تائیدات الہی

پھر معاملہ میں ختم نہیں ہوا۔ خدا کا
کی تائیدات اور نعمتیں اور وعادوں
کی قبولیتیں اس زور شور سے نازل ہو
رہی ہیں۔ کہ جن کا کچھ اندازہ نہیں۔ باوجود
شدید مخالفتوں کے ہر روز نئے لوگ
جماعت میں داخل ہوتے چلے جاتے ہیں
اور ہر ملک میں نئی نئی جماعتیں بنتی چلی
جاتی ہیں۔ ہر میدان میں ان لوگوں کو
فتح ہوتی ہے۔ خواہ مقابل میں کوئی آئیہ
ہو یا عیسائی۔ یہودی یا پارسی۔ سکھ ہو
یا دھرمیہ۔ غیر سائے ہو یا غیر احمدی کلمجوسی
ہو یا کافر نسلی۔ عقلی ہو یا علمی۔

انفسی اور آفاقی نشانات

اسی طرح انفسی اور آفاقی نشانات
دیکھیں تو آپ ہرگز قادیان نہیں ہوں گے
کہ ان کا شمار کر سکیں۔ کیونکہ یہ باتیں
دنیا میں موجود نہ تھیں۔ پھر خدا تعالیٰ
کے وعدوں اور پیشگوئیوں کے بعد دنیا
کی مشفقہ مخالفت کے منصفہ وجود میں
آئیں۔ غور فرمائیے ہر احمدی ایک نشان
ہے۔ ہر اینٹ قادیان کے مکانات
کی ایک نشان ہے۔ ہر دانہ قند کا
جو حضور کے لنگر میں پختا ہے ایک نشان
ہے۔ ہر شخص جو سلسلہ میں نیا داخل ہوتا
ہے اور ہر نیا بچہ جو پیدا ہوتا ہے ایک
نشان ہے۔ ہر مخالفت جو دلیل ہوتا ہے
یا قاضی ہوتا ہے یا مرید ہوتا ہے
یا مر جاتا ہے ایک نشان ہے۔ ہر کتاب
اور رس کا ہر ایک لفظ جو سلسلہ کی
حماقت میں لکھا جاتا ہے۔ اور چھپتا ہے
ایک نشان ہے۔ ہر تحفہ یا چیز جو قادیان
میں باہر سے آتی ہے ایک نشان ہے
ہر شخص دوست یا دشمن جس مبارک بستی

میں داخل ہوتا ہے ایک نشان ہے۔
ہر خط یا تار جو یہاں بذریعہ ڈاک خانہ یا
اور طرح سے آتا ہے ایک نشان ہے
ہر ایک پیسہ جو چندہ میں یا وصیت میں
یا صدقہ میں یا اشاعت *بسم اللہ* کی بد میں
یا کسی شخص کی تحواہ کے طور پر یا کسی
طرح بھی یہاں خرچ ہونے کے لئے
آتا ہے وہ نشان ہے۔ ہر نقش جو مقبرہ ہشتی
میں لائی جاتی ہے وہ ایک نشان ہے
ہر درخت جو یہاں کسی مکان یا باغ
میں لگایا جاتا ہے ایک نشان ہے۔
ہر لفظ پکے وحی والہام کا جو یہاں یا
دنیا میں کہیں بھی نازل ہوتا ہے یہاں
کا ایک نشان ہے۔ ہر لفظ جو علم
و معرفت یا حقائق و معارف یا دعوت و
تبلیغ یا تعلیم و تربیت کا جو لوگوں کو
اس سلسلہ کی طرف بلاتا ہے وہ ایک
نشان ہے۔ ہر مذاب ہر دبا ہر زلزلہ
ہر جنگ ہر انکشاف سائنس کا اور
ہر صداقت جو دنیا میں ظاہر ہو۔ اور
عالمگیر ہو وہ نشان ہے اس سلسلہ کا۔
ہر سچا خواب جو دنیا میں کسی کی ہمت
اور راہنمائی کا موجب ہو وہ ایک
نشان ہے۔ ہر ایجاد جو دین اسلام اور
اور اس کی اشاعت کو کسی طرح بھی
قائدہ پہنچا سکتی ہو۔ شلا۔ ریل۔ تار۔
چھاپہ خانہ۔ موٹر۔ وائر لیس۔ ہوائی جہاز
ذو گران توپیں اسلحہ مشینیں وغیرہ
وغیرہ۔ اور ان کے سب تعلقات بعد ان
کے موجودوں اور کام کرنے والوں اور
نیچنے والوں اور استعمال کرنے والوں
کے سب نشان ہیں حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی صداقت کا اور
ان کی خدمت کے لئے پیدا کئے گئے
ہیں۔ اسی طرح موسموں کے تغیر ملکوں کے
تنازعات۔ عقائد کی تبدیلیاں تہذیب
و تمدن کے تغیرات۔ آسمانی اور زمینی
انقلابات اور جمیع حوادث عالم کے
سب نشان ہیں اس وقت سلسلہ احمدی کی
صداقت پر ذرا ٹٹل تو لگا بیٹے یہ
سب کتنے ہوں گے۔؟ *و ادات
تعدوا نعمۃ اللہ لا تحصوها
ان الانسان لظلوم کفر*

ان کے علاوہ وہ تمام ان گنت اور بے شمار نشانات جو نازل سے اس سلسلہ کی صداقت کے لئے چلے گئے اور اب تک چلے جائیں گے۔ اور مخفی تھے۔ اور مخفی ہیں اور مخفی رہیں گے۔ اور اللہ ہی ان کو جانتا ہے مگر ان کی وجہ سے اندر ہی اندر اس سلسلہ کی ترقی ہوتی جا رہی ہے۔ پھر جماعت کا رنگ دیکھیں گے۔ تو آپ ان کو ایک ممتاز اور مخصوص اور دنیا سے بالکل الگ طرح کے لوگ پائیں گے۔ جو اپنے خلیفہ کی اطاعت اپنے رسول کی محبت اپنے دین کی اتباع آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی اللہ تعالیٰ سے سچا عشق اعلیٰ درجہ کی تنظیم سچی ہمدردی اور اتحاد آپس میں اور تمام دنیا کے ساتھ۔ امن کی خواہش اور کوشش امر بالمعروف نہی عن المنکر۔ دنیا سے دلی بیزاری۔ اخلاق ناصدگناہوں سے نفرت۔ بغاوت۔ فساد اور شور و شوش سے علیحدہ رہنا۔ بلکہ ان کو دبانہ قوم اور ملک کے حقوق کو تسلیم کرنا اور ان کیلئے کوشش کرنا عدل احسان اور شفقت علی خلق اللہ سے بھرپور دکھائی دیجئے۔ کیا یہ مظاہرے کسی اور قوم میں بھی آپ کو نظر آئے ہیں؟ پھر اس سے زیادہ اچھے موقی اور کونسا درکار ہے؟

دین کیلئے قربانیاں

آخر میں قربانیاں دیکھیں تو یوں معلوم ہوتا ہے۔ کہ صحابہ رضی اللہ عنہم کا زمانہ آگیا ہے۔ جان مال آبرو۔ اولاد سبم آسائش کوشش۔ زبان قلم۔ عرض ہر چیز خدا کی راہ میں اس جماعت نے یوں نکال کر رکھ دی ہے کہ گویا مٹی کے ایک ڈلے یا ایک خرچہ کے برابر بھی اس کے نزدیک ان چیزوں کی قدر و قیمت نہیں۔ پھر کوئی نہ ہو کہ وہ شکر اور قدر دان خدا ان پر ہر طرح کے فضل نہ کرے ان کی ہر طرح کی تائید و نصرت نہ کرے۔ ان کا رب محی نقین کے دلوں میں نہ ڈالے۔ ان کو علم نہ دے۔ ان کو ہر میدان میں کامیابی نہ دے۔ کیونکہ یہی اس رب الاتواج کی فوج

ہیں۔ اور یہی اس کا لشکر ہیں۔ اور یہی اس کے اپنے اور پیارے ہیں۔ اور یہی اس کے جانی دوست ہیں۔ اور یہی اس کے خاص انخاص بندے ہیں۔ اور یہی اس جنت کے وارث اور حقدار ہیں جس کے لئے آپ بمقرر ہیں۔ پس آپ بھی ان باتوں پر غور کریں۔ اور جنت کی طرف آئیں۔ اور اس میں داخلہ کی طرف توجہ کریں۔

اسمعو اصوات السماء جاء آج
نیز بشنوا از زمین آمد امام کا مکار
اس کے بعد انشاء اللہ خدا آپ کو بیٹیاں بھی دے گا اگر اس کے نزدیک مناسب ہوگا۔ مگر جنت تو یقینی ہے۔ اور بہتر ہوگا کہ آپ مقامی انجمن احمدیہ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب عاریتہ لے کر مطالعہ فرمادیں۔ ورنہ مجھے لکھیں نیز جملہ سالانہ بالکل قریب آگیا ہے۔ اس میں بھی شامل ہو کر ایک مجموعی نظر سے جماعت احمدیہ اور مرکز جماعت احمدیہ اور حضرت خلیفۃ المسیح علیہا السلام کی زیارت کریں۔ اور حقیقت حال سے آگاہ ہوں۔

کمیٹی دارالشکر قادیان کا

ضروری اعلان
کمیٹی دارالشکر کا جنرل اجلاس ۲۶ دسمبر ۱۹۳۶ء شام ۸ بجے مسجد اقصیٰ قادیان میں منعقد ہوگا۔ جس میں قرعہ بھی نکالا جائیگا۔ تمام ممبروں سے عرض ہے۔ کہ وہ ضرور اس موقع پر اجلاس میں شامل ہوں۔ نیز کمیٹی کا دفتر سکریٹری کمیٹی کے مکان پر ایام صلبہ میں ۲۴ دسمبر ۱۹۳۶ء سے ۳۰ دسمبر ۱۹۳۶ء تک صبح ۷ بجے سے ۱۰ بجے تک درشام کو بعد از صبح کھلا رہا کریگا۔ ممبر صاحبان دفتر میں تشریف لاکر اپنے حسابات اور دیگر اوزاتی طور پر معلوم کر سکتے ہیں۔ سکریٹری صاحب کا کون نفرت گرنز ہائی سکول والی سڑک پر سڑک کے اسی طرف گرنز سکول کے شمال کی جانب کوئی دو سو قدم کے فاصلہ پر واقع ہے۔ یا جلسہ گاہ کے عین مغرب کی طرف

تبلیغ بیرون ہند

مشرقی افریقہ میں تبلیغ احمدیت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تبلیغی ملاقاتیں

عرصہ زیر پرپورٹ میں خاکسار نے مختلف طبقات کے لوگوں سے جو ملاقاتیں کیں۔ ان کی تعداد کا پورا ریکارڈ جو سفر کے باعث نہیں رکھ سکا۔ تاہم ایک سو ساٹھ سے زائد افراد سے ملاقات کی۔ اور انہیں مناسب و موزوں طریق سے سلسلہ احمدیہ سے تعارف کرایا گیا۔ اور انہیں اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ یہاں گورنمنٹ سکولوں میں مذہبی تعلیم کیلئے لازمی طور پر وقت رکھا جاتا ہے۔ اور عیسائی مشنری اس سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ جب اپریل میں خاکسار بیٹورا آیا تو ہیڈ ماسٹر صاحب کی اجازت سے رکوں کو پڑھانے جاتا تھا۔ اب سکول کے رکوں کو ہفتہ میں دو دن تعلیم دیتا ہوں۔ جیل خانہ میں قیدیوں کی تعلیم کیلئے حکومت نے یہ انتظام کر رکھا ہے۔ کہ ہفتہ میں ایک دن مذہبی و اخلاقی تعلیم دی جاتی ہے۔ اور عیسائی مشنری باقاعدہ انہیں تعلیم دینے کیلئے جاتے ہیں۔ مجھے جب علم ہوا تو میں بھی براہ راست سپرنٹنڈنٹ صاحب جیل سے ملا اور ان سے اجازت حاصل کر لی۔ اس سے قبل مسلمان قیدیوں کی تعلیم کا کوئی انتظام نہ تھا۔

سات عرب ایک گاؤں سے جو بیٹورا سے کچھ فاصلہ پر ہے۔ مجھے ملنے کیلئے آئے۔ ان سے مختلف مسائل پر گفتگو ہوئی ان میں سے ایک صاحب چند روز قبل بھی ملنے کیلئے آئے تھے۔ اور وفات مسیح کے مسئلہ پر تفصیلی گفتگو ان سے ہوئی تھی اور ان کے ساتھی نے صاف لفظوں میں یہ کہا تھا کہ حق تو یہی ہے۔ کہ مسیح فوت ہو چکا۔ اور قرآن اس بات کی تائید

کرتا ہے۔ اب کے وہ بعض دیگر آیات پر بحث کرتے رہے۔

افریقین دوست مسارا دن آتے جاتے رہتے ہیں۔ اور مختلف امور اور مسائل کے متعلق باتیں دریافت کرتے رہتے ہیں۔ اس سلسلہ میں ان کو سمجھانے اور صحیح اسلامی تعلیم بتانے کا موقع مل جاتا ہے۔

ایک لاندہب افریقین جو پہلے زیگیا کے علاقہ کا سلطان تھا۔ اور حکومت نے اسے معزول کر دیا ہے۔ مجھے ملنے کیلئے آیا۔ اسے اسلام کی خوبیوں سے آگاہ کیا گیا۔ اور عیسائیت اور اسلام کی تعلیم کا مقابلہ کر کے بتایا کہ اسلام ایک ایسا مذہب ہے جو فطرت انسانی کے عین مطابق ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے امید ہے۔ کہ عنقریب ہی یہ شخص اسلام قبول کر لیا۔

تقریب لریچ

عرصہ زیر تبصرہ میں ماہوار رسالہ رسالہ *Maqam* ۱۵۰ دو ہزار کی تعداد *Mun* ۹۰ میں شائع کیا گیا۔ قرآن مجید کی چند آیات اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال طیبات کا سواصلی زبان میں ترجمہ کیا اس نمبر میں خاص طور پر اہتمام کیا گیا ہے افریقین نے اس نمبر کو بہت پسند کیا ہے۔ چنانچہ بھائی فضل کریم لون صاحب دارالسلام سے لکھتے ہیں۔ رسالہ لکھنؤ میں تعلیم یافتہ افریقین نے دلچسپی سے پڑھا۔ پچھلے دنوں مخالفین کے پراپیگنڈا سے کچھ افریقین نے رسالہ خریدنا چھوڑ دیا تھا۔ مگر اب پھر ریلوے دفتروں کے کلرک خود آ کر رسالہ لے جا رہے ہیں۔

ذوالفقار علی خاں زونظراور عامر قادیان

کنگ آف ٹائٹس (جوب شہزور) ان گولیوں کے اجزاء سونا۔ چاندی۔ موتی۔ کستوری۔ یومین۔ لیٹھین۔ فاسفورس۔ ڈیمانہ اور فولاد وغیرہ جو کہ سچا خود مشہور و معروف طاقتور مفرح اور مصفی خون بھی ہیں۔ مگر ان کا یہ کیمیادی مرکب جو خاص طور پر طیار کیا گیا ہے۔ ہر ایک مرد۔ عورت بوڑھے اور جوان کے لئے ہر موسم میں اکسیر ثابت ہوا ہے۔ اس کے استعمال سے نہ صرف ضائع شدہ طاقت صلبہ و دیگر آتی ہے۔ بلکہ اس میں حیرت انگیز اضافہ بھی ہوجاتا ہے۔ قیمت ساٹھ گولی (ایک ماہ کی خوراک) مبلغ لے۔ علاوہ محصول ڈاک۔ میلنے کا پتہ۔۔۔ فیض عام میڈیکل ہال قادیان

مقدمہ ریتی چھلہ کی سماعت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(از رپورٹر الفضل)

چودہ سو کے قریب روپیہ میری معرفت اس پر خرچ ہوا تھا۔ متعلقہ بل میں نے تیار کئے تھے۔ اس چار دیواری سے کوئی راستہ بن نہیں ہوئے تھے۔ یہ جگہ صدر انجن کی منظوری کے بغیر موشیوں کے گزر کرنے کے لئے یا تفریح کے کاموں کے لئے استعمال نہ ہوتی تھی۔

جواب کیل مدھی کہا۔ چند راستے بعض اطراف سے ریتی چھلہ کی طرف تھے ہیں۔ لیکن دیوار کی تعمیر سے پہلے ان کی نشان دہی نہیں ہوتی تھی۔ جب تک اس رقبہ کے ارد گرد چار دیواری تعمیر نہیں ہوتی تھی کبھی کبھی لوگ اس میں سے گزر جاتے تھے۔

مثالہ میں ۱۹ دسمبر کو مقدمہ مندرجہ بالا عنوان کی سماعت ہوئی۔ کارروائی پہلے بعد دوپہر شروع ہوئی۔ اور پانچ بجے ختم ہوئی۔ منشی محمد امین صاحب مختار صدر انجن نے حسب ذیل بیان دیا۔

ریتی چھلہ کے رقبہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہے۔ جس کا میں مختار عام ہوں۔ صدر انجن احمدیہ نے ۱۹۲۵ء میں یہ رقبہ خرید لیا تھا۔ اور اس وقت سے یہ انجن کے قبضہ میں ہے۔ انجن اپنے اختیارات سے زمین بعض حصص کو کرایہ پر دے کر استعمال کرتی رہی ہے۔ اور کرایہ وصول کرتی رہی ہے۔ کوئی متعلقہ راستہ اس رقبہ میں سے نہیں گزرتے تھے۔ رقبہ کے ارد گرد چار دیواری کی تعمیر اپریل ۱۹۳۵ء میں صدر انجن احمدیہ کی ہدایت کے ماتحت ہوئی تھی۔ اور وہ ملک محمد طفیل کی نگرانی میں تعمیر کی گئی تھی۔

۶ اور دس بجے تک یہ سلسلہ جاری رہتا ہے۔ درس میں اجاب جماعت کے علاوہ افریقین نہایت شوق کے ساتھ شامل ہوتے ہیں۔ اب عامتری تین سو تک ہوتی ہے۔ بعد از درس سوالات و جوابات کا سلسلہ شروع ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے سلسلہ تبلیغ کے لئے نہایت مفید ثابت ہو رہا ہے۔ درس قرآن مجید کے علاوہ درس حدیث بھی مورخہ ۲۱ اکتوبر سے شروع کر دیا ہے۔ میں عربی میں درس دیتا ہوں۔ اور ناظم بن سالم جو ہمارے احمدی افریقین نوجوان ہیں۔ وہ سوجلی زبان میں روانی کے ساتھ ترجمہ کرتے چلے جاتے ہیں۔

بٹور میں "احمدیہ مسلم سکول" کھولنے کی کوشش میں مصروف رہا۔ عرصہ زیر رپورٹ میں سکول ریسٹورڈ کرانے اور سکول کھولنے کی منظوری حاصل کرنے کے لئے محکمہ تعلیم میں درخواست دی گئی ہے۔ امید ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے منظوری حاصل ہو جائے گی۔ سکول کے لئے مکان ڈنبرہ کا انتظام کر لیا گیا ہے۔ استاد بھی مقرر کر لئے ہیں۔ بعض معاندین کی طرف سے روکیں پیدا کی جا رہی ہیں۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ دعوؤں سے مدد فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر قسم کی رکاوٹوں کو دور کر کے سکول کے اجراء کے لئے سب سامان مہیا فرمادے۔ آمین۔ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت شامل حال ہوئی۔ تو یہ سکول ٹانگا کے علاقہ میں پہلا مسلم سکول ہو گا۔ ان شاء اللہ اور سارے مشرقی افریقہ میں پہلا احمدیہ سکول ہو گا۔ جو محض اشاعت پیغام خداوندی کے لئے اور افریقین مسلمانوں کی صحیح تعلیم کے لئے قائم ہو گا۔

بعض سردریات کے پیش نظر ایک ہفتہ دار اجبار بعض دستوں نے تیرہویں سے نکالنا شروع کیا ہے۔ ملک احمد حسین صاحب اس کی ادارت کے فرائض سرانجام دیتے ہیں۔ اس عرصہ میں اس کے چارٹرڈ شائع ہوئے۔ جن میں غیر احمدیوں کے اعتراضات کے جواب کے علاوہ باقاعدہ "پاک محمد مصطفیٰ نبیوں کا سردار" کے عنوان سے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات۔ اخبار احمدیہ۔ متفرق خبریں وغیرہ شائع کی جاتی رہی ہیں۔

ایک عربی ٹریکیٹ "الاحمدیہ اعلیٰ الاسلام الصحیح" احمدیہ پریس فلسطین کے طبع کر لیا گیا تھا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے عربوں نے اس ٹریکیٹ کو بہت پسند کیا ہے۔ علی الخصوص اس ٹریکیٹ کی اشاعت کا انتظام زنجبار میں کیا گیا۔ کیونکہ زنجبار کے ایک اخبار کے اعتراضات کے جواب میں یہ ٹریکیٹ تھا۔ جس میں علاوہ جوابات کے احمدیت کے متعلق بھی معلومات بہم پہنچائی گئی تھیں۔ مکرم ڈاکٹر عبد الغنی صاحب اپنے تازہ خط میں لکھتے ہیں۔ "عربی کا پمفلٹ جو آپ نے مجھے بھیجا آیا تھا۔ اس کی کثرت سے اشاعت کی گئی۔ قاضی القضاة شیخ طاہر بن ابوبکر اور قاضی شیخ سعید بن ناصر سلام سڈن عرض کرتے ہیں اور اس پمفلٹ کو انہوں نے بہت پسند فرمایا ہے۔"

درس

عرصہ زیر رپورٹ میں جناب حافظ سید محمود اللہ شاہ صاحب احمدیہ سیمینار میں ہر ہفتہ کے دن قرآن مجید کا درس اور بعد نماز مغرب روزانہ ملفوظات حضرت سیح موعود علیہ السلام سناتے رہے ہیں۔ جزاء اللہ حسن الجراہ اس عرصہ میں خاکسار نے بٹور پہنچ کر ۱۵ اکتوبر سے قرآن مجید کا درس شروع کر دیا ہے۔ روزانہ ۸ بجے شب سے

عرصہ زیر رپورٹ میں دو مرتبہ قیدیوں کو پڑھائے گیا۔ قیدیوں میں تین ہندوستانی ہیں۔ اور باقی افریقین۔ عیسائی مشنری ہیں۔ ان کی تعلیم و تبلیغ کر رہے ہیں۔ میں ہر ہفتہ کے دن

صنعت تازک کے لئے جدید بہترین زیور پارسی کیمیکل گولڈ سونے کی لہریہ اور چوڑیاں کا نام

ان چوڑیوں کو ماہر جوہری کارگروں نے حال میں کیمیکل گولڈ سونے سے اس خوبصورتی کے ساتھ بنایا ہے کہ ہر طبقہ کی بیگمات ان پر جان نذا کرتی ہیں۔ جدید انگریزی طرز کے نہایت نفیس بیل بوٹوں کے نقش و نگار سے مرصع ہیں۔ ان کا رنگ و روپ مانند اصلی سونے کیلئے ہمیشہ قائم رہتا ہے۔ شہرت اٹھوں میں پہننے سے بھی عمر بھر سیاہ نہیں پڑتیں۔ جہاں چاہو دکھا لو۔ کوئی تجربہ کار صرف بھی ذرا شبہ نہیں کر سکتا کہ یہ سونے کی نہیں۔ اور ان کو دوسروں کے لئے سے قیمت کی نہیں بتا سکتا۔ حسین گوہری اور نازک کلائیوں میں اس درجہ خوشنما معلوم ہوتی ہیں۔ کہ ان کو پہن کر کوئی عورت عورتوں میں جہاں کہیں بیٹھے وہ عورتیں جو دن رات اصلی سونا پہنتی ہیں۔ دیکھ کر ڈنگ ہو جائیں گی۔ کہ یہیں خود کچھ بھی صرف ہو جائے ایسی کم کو بھی منگادو۔ سب کی نظر ان پر نہ پڑے۔ تو بات نہیں۔ ہر سائز کی اسٹاک میں موجود ہیں۔ ہمراہ فرمائش کے کلائی کا ناپ ضرور تحریر کیجئے۔ قیمت ایک کھل سٹ جن میں آٹھ عدد چوڑیاں بیکٹ ہوتی ہیں۔ علاوہ حصول ڈاک کے صرت ڈھائی روپے دیجئے، لیکن ایک ساتھ تین سٹ کے خریدار کو ایک بالکل مفت۔ ملنے کا پتہ۔ زمین برادر اس کے نام پر۔ یو پی۔

طاقات اور قوت کی لائق دوام اعلیٰ درجہ کی مقوی بدن مقوی اعضائے ربیبہ و مقوی دل دن ہونے کے علاوہ ہریان اور احتتام رتی شباب

کا خاص علاج ہے۔ ایک ماہ کی خوراک کی قیمت تین روپے۔ ملنے کا پتہ۔ زمین برادر نازک کی قادیان ضلع ریسو۔

... اس پر تمام بیانات ختم ہو گئے۔ اور مزید ...

